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Передплата
на »РУСЛАНА< впноспть: 

в Австриї:
на цілий рік . . .  20 кор.
на пів року . . .  10 кор. 
на чверть року . о кор 
на місяць . . Г70 кор

За границею:
на цілий рік 16 рублів 

або 36 франків 
на пів року . 8 рублів

або 18 франків
Поодиноке число по Юсот.

• Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: а не возьмеш милостп і віра не возьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.< — 3 Р у с л а н о в и х  псальмів М. Шашкевича.

Виходить у Львові що дня
крім неділь і рускпх сьвят 
о д’|, год. пополуднії.

Редакция, адмінїетрация і 
експедиция »Руслана< під 
ч. 1. пл. Домбровского (Хорун- 
іцини). Експедиция місцева 
в Аґенциї Соколовского в 
пасажі Гавсмана.

Рукоппсн звертає ся лише 
на попереднє застережене.—

Реклямациї неопечатані є 
вільні від гіорта. — Оголо
шена звичайні приймають 
ся по ціні 20 с. від стріч
ки, а в >Надісланім«.4О с. 
від стрічки. Подяки і при
ватні донесеня по ЗО сот. 
від стрічки.

Боротьба православія проти 
катол. Церкви.

(Дальше).

Цікаво буде тепер познайомити ся з 
головним ходом нарад міеионарского 
з'їзду і постановами, які там ухвалено 
задля боротьби проти катол. Церкви і 
инших ісповіцань і сект.

На першім зібраню загальнім під 
проводом архієпископа Антонів обмірко
вано доклад протикатолицкої комісиї про 
те, яких треба вживати заходів для бо
ротьби з католицтвом. В докладі було 
сказано, що після виданя маніфесту про 
волю віри перейшло з православія в ка
толицтво по всій Росиї 167.734 душ. Го
ловна причина сього явища, як сказано 
в докладі, маніфест про віротерпимість, 
потім — конституцийно-католицка клєри 
кальна партия, недостача православних 
сьвящеників з вистою  осьвітою в за
хідних Губерніях та недостача православ
ної орґанїзациї внутрішної місиї.

Після докладу принято декілька від
повідних постанов, між иншим: 1) пере
нести деякі мощі з київскої лаври в ііо- 
лоцку Губ.; 2) тільки православні місио- 
нарі мають право розповсюджувати сво
го віру; 3) побільшити жалуване учите
лям церковних шкіл; 4) просити уряд, 
щоби було наділено землею селян, які 
живуть між католиками і щоби сьвяще- 
ники брали участь в землеустроїтельних 
комісиях і ин.

Деякі бесідники звертали увагу на 
те, що треба побільшити жалуване мі- 
сионарам. З приводу сього голова зі
брана архіеп. Антонїй заявив: „Дай Бо
же, щоби дума не відібрала й того жа 
лованя, яке тепер дають нашим місио- 
нарам. Думати про се тепер не доводить 
ся а від монастирів нема чого чекати. 
Се революцийна брехня, буцім москов- 
ска лавра має 8 мілїярдів карбованців, 
київска 1’/4 і т. д. Московска лавра мав 
що року прибутку не більше 800.000 к., 
петербурский митрополит— 24.000 карб., 
московскии — 35,000 карб., київский — 
55—60 тисяч карб., новгородский архі
єрей — 14— 15 тис. карб., волиньский 
25.000 карб.“.

Крім того архієпископ Антонїй про
понував читати >анатему« тим, що пере
ходять з православія в иншу віру; з і 
бране прийняло і сю пропозицию.

Зібране друге постановило: просити 
синод, щоби заборонено вступати в шлюб 
православним з всякими сектантами і

старовірами Сю постанову принято одно
голосно.

При кінці зібраня принято постанову 
протисектантскої комісиї — заборонити 
скопцям приїздити в Росию з Румунії, 
де їх живе найбільше. Взагалі зібране 
було дуже вяле, без ніяких прикмет жи
ти; звідусіль віяло якоюсь сухостк», мер
твотою. Одні тільки чиновницю парагра
фи писаних постанов і теоретичні, без 
всякого житя, шабльонові докази.

На першім загальнім засіданні під 
проводом архієпископа Антонів прочита
но доклад про боротьбу з штундистами. 
Сю секту признав з'їзд самою небезпеч
ною для православія; для боротьби з 
нею зібране ухвалило кілька постанов, 
переважно полемічного характеру, а між 
ними і таку: »просити, щоб селян-пере- 
селенцїв, які йдуть в Сибір, проводили 
до того місця, де вони оселять ся, сьвя- 
щеники".

З приводу доклади про штундистів 
промовляв протоєрей Тимофій Трач. „На 
боротьбу з штундистами, каже він, треба 
підняти всю Росию. Але старих засобів 
в сій боротьбі вже не доведеть ся вжи
вати, бо Росин живе вже новим ЖИТ6М. 

Старі засоби боротьби з сектами треба 
залишити зовсім. Чув я с.іми днями ди
спуту з старовірами. Чув я там все, що 
завгодно, а тільки пе чув ні разу іме- 
ни Христа. Спитаю вас, хто програв 
там? Ми.

Я завтра відїзджаю. Але дуже ба
жав би я, щоби мій старечий голос тут 
було чутно. Брати; нам треба справжної 
реформи скрізь, з верху до низу. В сій 
реформі перше за всего повинен бути 
Христос, —  Дух Христа, Єго наука, мир 
і любов — ось чим ми повинні бороти 
ся з сектантами!

Зібране дякувало о. Трачеви за его 
щиру промову.

Трете зібране приняло кілька поста
нов про орґанїзацию всяких просьвіт- 
них та благодійних товариств, про вида
не книжок і брошур міеионарского ха
рактеру, про пенсиї для місионарів і 
т. ин.

Далі вислухано доклад воєнного 
протопресвитера Шевельского про орГа- 
нїзацию місиї у війску. З приводу сього 
ухвалено кілька постанов засновувати в 
полках церковні бібліотеки для салдатів 
та офіцирів, просити, щоби салдати 
скидали під час молитви шапки і таке 
инше.

Великі суперечки викликав доклад 
про участь місионарів в патриотичних 
орґанїзациях і про те, чи варто місиї

| користувати ся послугами і помочию^рих 
орґанїзаций.

Сьвященик Потехин з сього приводу 
сказав: »Колиб сі союзи і партиї мали 
виключно церковний характер, як напри
клад православні братства, тоді можна 
булоб до них приставати і місиона- 
рам“.

Голоси: Правдиво!
Місионар Кальнев нагадує зібраню, 

що иатриотичні союзи і партиї мають пе
реважно політичний характер. Участь в 
них заведе нас в иншу сферу, — при
мусить нас займати ся політикою, а ко
ли місионар вдав ся в політику — ста
нови над ним хреста.

Голоси: правда!
Кальнев каже дальше: Сі союзи й 

партиї на свойому прапорі написали: 
»православіє, самодержавіє і народность», 
(се панславістична програма — Ред.), 
але скажіть: через що ми, спочуваючи 
їм, не беремо в них участи? Через що і 
духовеньство відчахнуло ся від сих пар- 
тий і союзів? Вони нам почали навіть 
загрожувати, вдались бути до синоду з 
просьбою, щоби він звелів духовеньству 
вступати в сї союзи та партиї, а ми 
всеж не беремо в них участи. Через що 
се? А через те, іцо в них нема щирої 
справжної оборони православія, а на 
першому плянї —  політика. Коли ми 
встрянемо в політику, то ми всі пере
гриземо ся. Далі оратор нагадує, що 
»союз руск. народа» видав ганебну книж
ку проти православія; і на кінці гово
рить, що він рішучо повстав проти у- 
части місионарів в подібних орґанїза- 
циях.

Потім голова зїзду архієпископ Ан
тонїй в своїй промові вихваляє „союзгь 
русск. народа». Більшостю голосів поста
нову про користуванє допомогою патрио
тичних орґанїзаций в боротьбі з воро
гами правосланія зібране ухвалює і 
приймає.

Вкінці зібраня ухвалено кілька по
станов про боротьбу з магометанством.

(Дальше буде).

АНАТОЛЬ ВАХНЯНИН

Материяли и  ш іт іи  Руснів від часу 
так званої „нової ерн“ .

(Дальше). -
13. марта 1894 р. був я з першою візи

ток) у мін. просьвіти Мадейекого. Я розказав 
ему про нашу акцию у Львові з нам. ґр. Ба-

і
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політику. Так отже 15. III. ]ас4а езі аіеа. Зда
всь, що клюб розпаде ся, але за те воздух 
стане чистїйший і акция ніде різько наперед. 
Коли я 13. III. був у Мадейского, старав ся 
боронити Романчука, котрому ніхто не хоче 
вірити. Я зазначив, що Романчук не зійшов 
з национального становища, але годі! Вігі стра
тив всюди кредит через свою вічну хитли- 
вість, кунктаторство і ведене політики на вла
сну руку.

При своїй бесіді против мене Романчук 
трохи екомпроміїував ся. Він записав ся до 
§ 2. буджетової провізорні, а почав иолємікою 
супротив мене. Президент парламенту перебив 
єму, бо Генеральна даскусия була вже зам
кнена. Тоді запитав Романчук Чехів, які єго 
обступили: »\Уяз ізі і т  § 2.'?* Бідний! К ат
рани відніс ся мимо сего до него досить при
хильно і дозволив єму сказати: „Ісіі сопзіап- 
ііеге, сіазз АЬд. ХУаеЬпіапіп пісЬі і т  М атеп 
аііег гиіЬепізсЬеп АЬдеогсІпеіеп ещзргосЬеп 
ипгі аазз іп йіезег НіпзісЬі кеіп Іогтеїісг 
РезсЬІизз і т  СІиЬ ^еіаззі иигсіе. Оіе \УогІе 
сіез БіаПЬаІІегя і т  ЬапЯіаде ЬаЬеп Діє Ки- 
іЬепеп апсіегз уегзІапЯеп. аіз ез АЬ^. \¥асЬ 
піапіп егбгіегі. ЕЬгі^епз Ніг ХУасЬпіапіп зіеЬі 
аисЬ пісЬі йег ^гоззеге ТЬеіІ сіег гиіЬепізсЬеп 
Іпіе11і£епг“

(Дальше буде).

денїм і з польскою парламентарною комісиею. 
Мадейский заявив, що він готов все вробити 
для Русинів, коли вони витревають на стано
вищу тепер занятім і коли намісник їх посту
ляти піддержить. Я сказав, що в клюбі ціла 
справа поволи укладавсь. Відтак замітив я, 
що вдячний єсьм ему за паралельні рускі кла
си при ґімназиї в Чернівцях і зазначив, що 
належало би в Сокали по трех роках (1897) 
заснувати за державні гроші школу вправ з 
руским викладним язиком і що належало би 
дати стипендяї: 1) для славіста, 2) для двох 
аспірантів на юридичні катедри. Дальше по
рушив я справу галицких професорів та їх 
дотациї. Мадейский покликав ся на буджетову 
комісию, де Бер. заявив, що заходить потреба 
поліпшити долю професорів. Плянер (мінїсгер 
скарбу) розглядає ся доперва в фінансах. ГІо 
році в иступить держава до реґуляциї платні- 
урядників взагалі. Говорили ми також про 
брак учительских сил для ґімназий. В спра
вах приватних був я тогож дня в урядників 
міністерства, Баньковского, Вольфа і Пл’жка. 
Телпшевский був також у Плажка в справі 
„Народного Дому". Він не хоче „Народного 
Дому", як фондацій. Романчук не був в бу- 
джетовій комісиї в часі розправ над середнн- 
мп школами, а поїхав до Львова аранжувати 
зїзди мужів довіря. Він рад би вибороти для 
себе апробату на принципіяльну політику.

Тогож дня відбуло ся засїданє клюбу. 
Проводив Мандичевский. Явились: посли: Охри- 
модич, Барвіньский, Вахнянин, Телишевскяй 
був у Відні, але не явив ся. Раманчук і Під- 
ляшецкий виїхали.

На Порядку дневнім була справа поділу 
роботи при буджетовпх розправах. Зголосили 
ся: В а х н я н и н  до Генеральної дебати в спра
ві політичного становища і Б а р в ін ь с к и й  
до шкільного етату. В а х н я н и н  здав справу 
з авдиєнциї у Мадейского і заявив ся за прпсту- 
пленєм до коалїцийної більшости в парламен
ті, Ман д и ч е в с к  и й заявив, що митрополит 
Сембратович радив задержати політику сво- 
бідної руки.

Дня 13. марта норадилм ся ми з Барвінь- 
ским і рішили, щоби він був у міністрів Явор- 
ского і Мадейского і щоби представив їм по
требу, підготовити инших міністрів, що біль
шість руского клюбу приступить до коалїциї. 
Барвіньский був 14. III. у міністра Мадейско
го, який заявив, що тепер лише приватно по
дасть сю вістку до відомости міністрів, а ко
ли руский клюб ухвалить офіцияльно, що при
ступає до коалїциї, то належать тоді деле
гатами з клюбу повідомити президента міні
стрів.

Дня 15. марта було засїданє з розправа
ми над дальшою буджетовою нровізориєю. 
Молодоческий посол Айм зачіпив Русинів, на
зиваючи їх топорищем польскої сокири, по- 
кликаючи ся на слова нам. Гр. Баденього з 
дня 17. II. 1894 р.: „оЬеісІе зі»} Ьег іусії ра- 

причім намісник мав на гадці не ру- 
ских, але москвофільских послів. На се про
понував я рекузу для Айма. Я написав зараз 
відповідь і подав її до відомости послів: Охри- 
мовича, Барвіньского і Романчука. (Прочих не 
було. Мандичевский не явив ся на засїданю
а Гелишевский виїхав з Відвя дня 14. III.). 
Барвіньский і Охрихґович згодили ся. Роман
чук жадав, щоби пропустити уступи про сла- 
вяньску коалїцию і про намісника. Я не при
став, бо саме треба було ті справи порушити, 
а не лавірувати межи правигельстаом, а сла- 
вяньским союзом. Я рішив ся тому против 
волї вічного кунктатора зазначити ясно наше 
становище, на котре остаточно дня 13. НІ. 
згодили ся Барвіньский, Мандичевский та Ох- 
оимович. Після моєї річи виступив против ме
не Романчук, повторив те, що я сказав: сіазз 
ісЬ Діє УУогІе Е і т ’з іп т е іп е т  ипсі теіп і- 
£ег уоп те іп еп  роІііізсЬеп Оепоззеп ЬегісЬіі- 
§е“. Очивидно, Романчук не зсолїдаризував ся 
з коалїцийною політикою, а хотів ждати, аж 
поки єго _ приятелї-москвофіли, Король і Ро- 
жанковский не скажуть ему 19. марта у Льво
ві, яку політику належало би вести Русинам. 
Впрочім Романчук, не порозумівшись з ніким, 
проголосив вже в Бібрц'ї свою принципіяльну

Політичний огляд.

М і н і с т е р с к е  п е р е с и л е н є  
викликане просьбою міністра рільництва 
д-ра Ебенгоха о відставку наслідком о- 
пору хлїборобників проти торгового до
говору з Сербією закінчило ся Як мож
на було предвиджувати, цісар не тілько 
не приняв сеї просьби о відставку, але 
при сій нагоді висловив д-рови Ебенго- 
хови повне вдоволене з веденя поручено- 
го єму міністерства.

Магоііпі Ьійіу подають програму дї- 
яльности осїнної сесиї держ. ради, котра 
імовірно збере ся 3. листопада. Прави- 
тельсгво має предложити держ. раді бу 
джет на 1909 р. і 6 місячну провізорию 
до ЗО. червця 1909, бо числить ся очи
видно з тою обставиною, що держ. рада 
до кінця сего року не полагодить будже- 
ту. Крім того внесе торговий договор з 
Сербією і розпорядок міністерства що до 
введеня в житє сего договору; нредлогу 
про удержавлене зелїзниць, і про обез- 
печенє на случай старости і неспосібно- 
сти до праці, а імовірно також язиковий 
закон для Чех.

В І ш л ю, як ми вже звіщали, від
були ся важні наради дня 3 го вересня. 
Насамперед був на довшім послуханю у 
цісаря бар. Еренталь а відтак архікн. 
Франц Фердинанд. Перед тим ще, як ми 
вже звіщали, був на послуханю у монар
ха мінїстер Б у р и я н, і з Ішлю виїхав 
на інсяекцийну подорож до Босни й Гер- 
цоґовини. Мінїстер бар. Е р е н т а л ь  
виїхав вчера до Зальцбурґа, де зустрінув 
ся і переговорював з італїйским міністром 
загр. справ Т і т т о н і м, а відтак пої
хав до Берхтестаден, щоби відвідати ні- 
мецкого держ. секретаря Б  1 е п а. свого 
бувшого товариша петербурского, з ко
трим лучить єго щира приязнь.

Сим зїздам приписують в політ, кру
гах вельми досягле значінє з огляду на 
події на близькім Сході.

Для І т а л і і триполітаньске іь.тане 
стало вельми пекучим з огляду на від- 
нову турецкої конституції. Як відомо, ви
сунули молодотурки националїстичні за 
сади на перший плян і зазначують з при
тиском ненарушимість турецкого стану 
посїданя. Тимчасом Італія давно вже звер 
нула бачне око на Т р и п о л і с і вва
жає сю область для себе конечною задля 
народогосподарскої політики. Задля того 
італїйскі політ круги зовсім голосно ви

словлюють ся про потребу прогнана Турків 
до Азиї, щоби Ечропу очистити від 
ісляму.

Навіть в Африці на їх погляд повин
но щезнути панованє Турків, а побіч Є- 
гипту правленого Англичанами повинно 
бути сусідство Трииолїсу під управою 
Італії. Молодотурецка проґрама стає однак 
на перешкоді сему розпростореню іта- 
лїйскої класти так само, як і австрий- 
ским інтересам на Балканї. Т и м т о 
І т а л і я  п о в и н н а  в п о р о з у м і- 
ню  з А в с т р и є ю  в е с т и  о р и є н -  
т а л ь н у й о л  і т и к  у. Зізд ■ Зальц 
бурский, про котрий в горі сказано, вка
зує на таке порозумінє. Се порозумінє 
мало би перевести розділ області! Серед
земного моря і виливу над ним. Знамен
но, що ще з почином сего року італїй- 
ска політика на Балканї ставала в супе
речності! з австрийскою, а тепер наслід
ком подій в Туреччині послїдувак сей 
важний зворот. Італїйскі політ, круги вка
зують на се, що Єгипет під анґлїйскою, 
а Альжір і Туніс під фраппускою упра
вою двигнули ся до високого народо- 
господарского процьвіту, а тим часом 
Триполїс находить ся в страшнім зане
паді. Длятого годі полишити сей край 
музульманьскому недбальству а треба від
дати під управу Італії.

Дневникарстно австрийске та італїй- 
еке висловлює ся про з'їзд бар. Еренталя 
з Тітгонїм. що він є доказом обопільного 
довіря і спільного поступованя обох со
юзних держав. На сім зїзді обговорено 
не тілько загальне положене Европп, але 
також справу Туреччини, в котрій відбу
ли ся важні зміни. N. її. Р гєйзє і ТгіЬи- 
па зазначують повну згоду що до полі
тичного дїланя Австро-Угорщини й Італії 
на Балкан!; обидві держави осуджують 
келикосербскі змаїаня, занимають вижи
даюче становище що до перестрою Ту
реччини і згоджують ся зовсім що до 
будови зелїзницї на Балканї.

Ф р а н ц и я і І с п а н і я  мають 
признати Мулєй Гафіда законним султа
ном Марокка, наколи він признасть до
говор в Альджезірас і инші фінансові у- 
мови, зверне відшкодоване Франциї за 
воєнну виправу і обезпечить положене 
Абдуль Азіса. Німеччина також не в;д- 
каже єму свого признаня, одначе буде ви
жидати, поки сего не вчинять передовсім 
Франция й Італія.

Просимо в іи о к іт і  п ерел ігш у.
Н  О В И II к  п.

— Календар. В н е д іл ю :  руско-кат.: Ев- 
тиха; римо-кат.: Захарії. — В п о н е д і л о к :  
руско-кат.: Тита, Вартоломея; римо-кат.: Ре- 
Гіни. — Ві в т о р о к :  руско кат.: Адрияна, 
римо-кат.: Рожд. Преосьв. Д. Маржі.

—  Винагорода за науку релігії в нар. школах.
В ледви що розданім послам звіті краєвого 
виділу Находить ся звіт що до винагороди за 
удїлюванє науки релігії в народних школах. 
У виконаню дотичної резолюциї ухваленої 
сонмом, рівночасно з підвисшенєм учитель- 
скої платні, кр. виділ розглядав ту справу і 
иредложить на надходячій сесиї проект зако
ни що до платні учителям релігії. Новий за
кон операє ся на сих основах: Постійні учи
телі релігії будуть установлені в народних 
і видїлових школах, єсли число годин науки 
релігії у всіх клясах виносить разом наймен
ше 18 годин тижнево, а число учеників до
тичного обряду переступає 80. Учитель обо- 
вязаний є учити 24 годин тижнево. За кож- 
ду годину науки понад то число буде діста
вати додаткову винагороду в висоті І ’/о мі
сячної платні. Екзорти числить ся за дві го-



з
дини. Учителі релігії, які покінчили богослов- 
скі науки або мають академічний стенень, 
дістають відразу найвисшин етепень платні. 
Учителі релігії будуть поберати від кождої 
години в тижні 40 К річно, а в місцевостях 
І кляси учительскої платні 50 К річно. О 
скілько постійного учителя в дотичній місце
вості! нема, науки релігії буде удїлювати міс
цеве духовеньство, а се: до 12 годин тижнево 
даром, а понад 12 годин за кожду годину 
науки по 40 К, зглядно по 50 К річно. Вико
нане того закони буде коштувати річно, після 
обчисленя краєвого виділу, 217.163 К, з чого 
припаде на управнльненє платні постійним 
учителям 50.203 К. а 146.960 К на управнль
ненє платні духовеньству, яке учить релігії 
там, де нема постійного учителя релігії. З о- 
гляду,- іцо проектований закон має війти в 
житє вже з початком 1909/(0 шк. року, тому 
кр. виділ предкладаючи проект закона, рівно
часно вносить на вставлене до шкільного 
фонду на 1909 р. квоти 72.387 К на покрите 
платні учителям релігії за місяці вересень, 
жовтень, листопад і грудень 1909 р.

— Поворот робітників з Америки. Економш а 
кріза, котра обхопила в минулім році Зєди- 
нені Держава, спричинила там замкнене і бан
кротства великої скількссти промислових під
приємств та потягнула за собою масове без- 
робітє робітників. О скільки позбавлені праці 
робітники не придбали ще собі в Америці 
трівкого осідку, то вони присилувані можливо 
як найскориіе вертати ся до своєї давно! віт
чими в старім краю. Всі атлянтийскі иароходи 
їхали і їдуть до Евроїш з переповненими най- 
низіпими клясами. В часі від 1. січня до 20. 
марця відїхало з новойорского перту 142.161 
осіб, коли,тимчасом в тім самім нериодї ми
нулого року відїхало відтам тільки 48.486 осіб; 
отже поворотна еміґрация зросла о 193 про
цент. В тім самім часі приїхало сего року до 
новойорского порту тільки 50.648 осіб, в ми
нулім році 171.132 осіб, значить, еміґрация і 

з Европи обнизила ся о 338 процент. В тім 
самім нериодї 1907 року надвишка числа емі 
Грантів з Европи над числом емігрантів до 
Европи на самій тільки названій лінії кора
бельній виносила 122.646 осіб; сего року від
ношене просто відвернулось. Вернуло ся до 
Европи о 91 тисяч 513 осіб більше, ніж ви
мандрувало. Від 20. марця до кінця мая с. р. 
число тих. котрі вертають ся з Америки, роз
мірно трохи зменшилось та число емігрантів 
до Америки зросло, одначе й так з Америки 
вернуло ся о 158.968 осіб більше, ніж туди 
поїхало; тимчасом у тім самім периодї в ми
нулім році до Америки виїхало 469.708 осіб 
більше, ніж відтам вернуло ся. Вже з поданих

висше, частинних дат, та й з тих вісток, що 
доходять до нас з Америки, накидуе ся без
сумнівний висновок, що сего року всяка — 
зарібкова й переселеньска — еміґрация на
ших людий до Америки рівнає ся їх еконо
мічній, а навіть житєвій руїні. З  приводу без- 
робітя мілїонів робітників у промислових ре- 
йонах Америки страшна нужда; на черзі дня 
стоять самовбийства поодиноких робітників та 
цілих родин, випадки божевіля, — котрим усім 
одна причина: страшна, безнадійна нужда, го
лод, розпука Ті емігранти, котрім грошеві 
засоби позволили в час покинути навіщену 
нещастєм Америку, можуть назвати себе дуже 
щасливими. Тож треба звернути на все те 
увагу наших людий, котрі задумують сего ро
ку за морем глядати прожитку. Коли вони не 
хочуть їхати на певну руїну, то най виждуть, 
поки економічне житє Америки поверне ся на 
дорогу правильного розвитку та поки амери 
каньский промисл, видужавши з крізи, знова 
дасть зарібок і заняте масам робітників. На
діятись того можна через який рік-два.

—- ЕтчоґраФічна ескурсия про® Філярета Ко- 
лесси на лівобічну Україну для записана ме- 
льодий історичних дум від кобзарів полтав- 
скої Губернії, випала вповні вдоволяючо. Проф. 
Ф. К. зібрав на 57 валках фонографічних 
значне число кобзарских мельодий в сімох 
вариянтах. Найбільше дум записано від звісного 
кобзаря Михайла Кравченка із Сорочинець, 
котрий репрезентує старшу школу кобзарску. 
Коли зібрані мельодиї будуть переведені на 
нотне письмо, виповнять що найменше 5 ар
кушів друку. Отсеж у перве появлять ся ме
льодиї укр. історичних дум, списані на фоно
графі з вовною вірностию: до тепер маємо 
лиш три думи, списані на ноти із слуху ще 
перед трема десятками літ. Колиж капризні 
мельодиї дум з їх своєрідним ритмом і меліз
матичними прикрасами лише при помочи фо
нографу можна вірно схопити, то намірене 
видане буде мати значіне не лиш для науко
вих дослідів, але й для ширшого круга люби
телів україньскої народної пісні.

— Пожари в 1997. р. в Галичині'. На основі 
донесень зверхностий громадских до повітових 
виділів кр. виділ укладає статистику пожарів, 
яка за 1907. рік представляє ся в отеїм виді: 
Пожарів було 767, при яких згор’ло 1.828 бу
динків мешкальнпх. 2.517 будинків господар
евих, 24 промислових заведень, 8 церков і 
костелів, а 16 осіб втратило' житє. Шкода за
подіяна пожарами в 1907. рі виносить квоту 
5,677.400 К, з чого Оулй обезпечено на 1,881.500 
К. Причиною пожарів було: 28 випадків під
пал, Зі підзір підпалу, 121 необережність, 4

лиха будова, 28 удар грому, а в 516 випадках 
причина невідома.

— Трівога для Мадярів. В Ясені (Керешме- 
зе) на Угорщині задумали Русини заложити 
руске просьвітне тов-о. Коли ся вістка діста
ла ся до відома мадярских шовіністів, тижне
ва Газетка в Рахові „КаЬоі ІДва»" помістила 
вступну статю, писану з Ясеня піною скаже
нини. Автор денунциює сю справу перед всі
ма властями і плете вкінци: „хто з інтеліген
тів поважить ся заложити руске тов-о, сего 
як коростявого пса викинемо з нашого 
кружка".

— Дитина виграна на льотериї. В місті Кен- 
туке в півн. Америці жила бідна вдова з ма
ленькою дитиною, якої не мала чим годувати 
і тому хотіла єї комусь відступити. На оголо
шене в часописях зголосило ся по дитину 
тілько бездітних родин, що вдова не знала, 
кому би віддати дитину, тому пустила дитину 
на льотерию по 10 центімів за льос. З  роз
продажі льосів припало матери кілька тисяч 
доларів, а дитину виграв адвокат Стік, старий 
соколик, котрий був так урадований виграною, 
що зараз є ї’судово приняв за власну.

Оповістки.
— Репертуар міского театру у Львові. Нині

в суботу: „Післанець ч. 6666“ оперетка. — В 
неділю пополуднії: „Дзвони з Корневіль" опе
ретка; вечером: „Муж з чемности". — В поне
ділок: »Спіритисти“ ком. Мозера.

— Пожарна секция львівского „Сокола" ви
слала до підпису всім пожарним філіям блян- 
кети петиций о краєву запомогу на цілії по- 
жарництва. В долученім до петиций письмі 
виказано точно і ясно, хто має підписати пе- 
тнцию і о що розходить ся. Мимо того над
ходять до львівского „Сокола" петициї лише 
з підписом голови і справника філії. Тому 
пожарна секция заповідає, що петициї без 
підписів всіх членів дотичної філії, а евент. 
і без потверджень урядів парохіяльнил і гро
мадских буде звертати філіям на їх кошт до 
вібраня підписів. Підписані петициї належить 
прислати на андресу »Сокола< у Львові, ул. 
Руска 20, найдальше до дня 15. с. м.

— Вписи до висшого музичного Інститути 
ім. Микола Лисенка, відбувають ся кождого 
дня від год. 10 до 12. перед полуднем і від 
4—5. по полудни в льокали Інстнтута („Наро
дний Дім" ул. Театральна 22) II. поверх че
рез ґалєрию на право. Наука розпочинає ся 
з днем 15. вересня, а уділяють єї професори 
з державними квалїфікациями; наука обни- 
має: гру на фортепянї, на скрипці, сольовий 
і хоральний снів, теорию, гармонію і історию 
музики. Близших пояснень мож засягнути в 
повисших годинах в Інституті а письменно у

іЧатервя.ів іо  історії зносив Г о л и  
з Б г а и щ я .

Ч. 132.

Лист Олекс Барвінського до Ізид. Воробкевича.

Бережани 19. л. Червця (1869). 

Милий Друже!
Чималий то проступок!. з-ь моєї сторони, 

що я й словом'ь досі не обізвався на твоє 
щире письмо зі. 18-го мая, Друже мій єдиний! 
Та такт, одно діло за другим!. наставлялося, 
щоб!. єго докінчити, а тутгь ще в'ь понеділок!, 
ипспекторт. приіхавч. и до нині сидів!. у нас'ь. 
Моя читанка поступає скоро зпередш. Вже 
маю около 150 аркушів!. написаного. Зт. тво- 
іхч. творів!, нимало мині придалося. Добрі 
люди помагають мині вгь тім ь ділі, П. Кулішч. 
переписувавч>ся зі мною вч. тій справі и ба
гацько мині помагає и я сподіюсь, що читан
ка буде готова до кінця Липня лат. її варта 
буде друку.

Обіцяні поезиі будь ласкава, прислати. 
Хоч'ь я таких!,, іцо що не були печатлні, у 
мою читанку не можу брати, та они тут!, 
вельми придадутця. Мій товариш!, Лучаков- 
ський укладає читанки для низшоі гимназиї, то

вінч. може іїзч, рукопнсей брата до своєі читан
ки, а решту відошлю для Правди. Не подивуй, 
іцо такт, коротко пишу, бо бігме часу мало.

Прощай н не забувай '
Твого щирого друга

Олексу.

Ч. 133.
З листу Осила Барвінського до брата Оле

ксандра,
1869, мб. з червця.

Нечая обрабляє Володко.— Олену ще не 
екшчивим. - Такожч. дуже богато переміняю.

Воробкевичт. Грицько дуже радуєтьця 
вашим телєґрамом, хоть се не єго имт»яии- 
ни. Признаєтця мині, що зачне писати „Під
кову", тільки жадає историчнеі росправи або 
нсторіи, дебт, було росправлено, чий він син, 
за яких гетьманів и королів виступає в исто- 
ріи нашій. Я згадував Вахнянинові про таку 
книжку и він обіцяв миві дати, але по нині 
не дав, — буду ще урговати до него. Добреб 
було дістати Монографій! Костомарова том 
III, там, здаєтця, буде про Підкову, однакож 
немаю звідки дістати, хиба у Димита.

Ч. 134.
Лист Осипа Барвіньского до Ізидора Вороб- 

кевича,
писаний 20. червня 1869 

ІІзидоре мій любий,
Як братіку рідний!

Довідався я с певних жерел, що Ти на 
мене дуже угнівався за мою, мож так сказати, 
импертинентність в моіх листах до Тебе; я не 
знаю тепер, як мині до Тебе приступити, як 
мині заговорити, щоб Тн перебачив мині, щоб 
Ти забув на моє прикре для Тебе слово, сло
во, котреб тільки моєму хуткому та нерозваж
ному темпераментові приписати. Через свою 
хуткість та нерозважність не раз я тяжко 
прогрішився не до одного чоловіка часто и 
станом и літами висше поставленого, не раз 
угнівив я людей, котрі мині (були) мов батько 
рідний. Я жалував опісля свого нерозважного 
поступку, каявся я н не оден раз уже поста
новляв звімннити(?) и перемогчи свою хут
кість; а тепер упав я знов в такий тяжкий 
гріхдо мого старшого, и літами и станом п 
заслугами не впорівнаню висшого, то єсть Те
бе, мій рідний Брате по духові й думанню 
(єсли тільки позволиш себе називати рідним 
братом, бо Ти мині и усім нам небрат, а бать
ко рідний но духу).

• (Дальше буде).
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голови тов-а проф. Волод. Шухевича, Львів, ул. 
Собісчини 7.

— Диренция ц. к. ґімназиї з руским викла- 
довпм язиком в Перемишлі подає отсим до 
відома, що вступні іспити до кл. II—VIII. від
будуть ся в днях 8. вересня (письменний) і 9. 
вересня (устний). Зголоситись належить з до
кументами і таксою в канцелярії! ц. к. дире
кциї 7. вересня 1908. Устний іспити зрілости 
в осіннім речинци відбуде ся в тійже ґімназиї 
дня 28. вересня 1908.

— Іменована. Мінїстер торговлї іменував при 
технічнім департаменті дпрекциі водних до
ріг в міністерстві торговлї: надкомісаря-інжі- 
нєра Онуфрня Пекарского радником будівниц
тва, адюнкта-інжінєра Ярослава Стефановича 
комісаром будівництва, інжінєрів Стан. Хован- 
ця і Івана Цьмікевича адюнктами будівниц
тва.

— Перенесеня. Намісник переніс в окрузі 
львівскої дирекциї держ. домен і лісів: лю- 
стратора лісів Володимира Каратницкого з 
Ворохти до дирекциї у Львові; люстратора лі
сів Артура Хвалїбоґовского з Таняви до Уто- 
роп; завідателїв лісів Ів. Колка з Іатарова 
до Пасічної, Йосифа Шмида з Зеленої до 
Львова, Кароля Гаску з Рафайлової до Льво
ва, Мартина Кавецкого з Тустанович до Зе
леної, Стан. Шіндлера з Пасічної до Таняви, 
Едв. Лїсовского зі Львова до Тартарова, Меч. 
Джимуховского з Утороп до Тустанович і по- 
ручив новоіменованому завідателеви Ферд. 
Яворскому, управу округа господарского в 
Рафайловій, а провізоричну управу округа го
сподарского Ворохта, асистентови лісництва 
Стан. Ґольчевскому, а округа госп. Делятин, 
асистентови лісництва Меч. Байльови.

— З зелїзниць. З нагоди довших ферий 
шкільних иродовжаєсь дотеперішний рух по
їздів сезонових межи Львовом а Бруховичами 
до 15. вересня с. р. Крім поїздів льокальних 
в обовязуючім дозкладї їзди на сезон від 1. 
до ЗО. вересня включно також поїзд ч. 2219 
(відходячий зі Львова о год. 9 рано) і ч. 2220 
(відходячий з Брухович о год. 9 41 мін. перед 
Полуднем) в неділі і римско-кат. сьвята, і по
їзд ч. 2227 (відходячий зі Львова о год. 5 м. 
50 по пол. і поїзд ч. 2226) відходячий з Бру
хович о год. 4 М. 6 по пол.) щоденно.

— Виказ жертв на цїли Руского Товариства 
педаі*оґічного у Львові за час від 1. січня до 
31. липця 1908 (в коронах): А. Горбачевска 
Львів 1, Ст. Петренко Львів 1, Мар. Мисевич 
Львів 3, Ученики бурси св. Миколая Пере
мишль 1210, В. Шикула Збараж 1, В. Шухе- 
вич Львів 5, Н. Залєский Тернопіль І, М. Гор- 
диньска Наконечне 1, о. Ст. Щупко Свидниця 
2. Руский Народний Дім Збараж 25, о. Алек. 
Саноцкий Мачошин 10, Мих. Олексишин Су- 
ховоля (складка) Ю, В. Шухевич Львів 5, 
Мриглоцкий Львів (з бльоків) 3'40, Читальня 
Просьвіти Глуховичі З, Ч. Чернівці 2, о. А. 
Мійский Волчків (з акафисту) 3 82, М. Сисак 
Станиславів (від молодїжи Гімн.) 17, Вр. Мака- 
рушка Львів (з книжок) 2 20, С. Хандиґа м. 
Острав 1, Волод, Дутка Загірє 2, І оман Во- 
ляньский Риманів 4'50, Уряд деканальний в 
Войславичах 12, о. Кіпріян Ясеницкий Бали- 
город 8, (в тім.) о. М. Осїдач 1, о. Габлин 5, 
о. М. Устияновский, о. Єлїяшевский, Ів. Би- 
ханьский Сянок 1, Митро Гутович Ланьцут 5, 
о. П. Маринович Сокаль (з акафисту) 4 40, 3. 
Старицкий ЛьвівЦ, А Костишин Львів 1, Мур- 
ско Львів 024, Ю. Стельмахів Львів 1, В. 
Шевчук Львів 2, П. Йосифович Львів 1, Філ. 
тов. в Тернополи від Бриковича 2, від Бодна- 
ра 0-50, від Утисвецкої 1, Тов. урядників і 
сьвящеників Львів 25, Філ. тов. в Тернополи 
від Днїстряньского 0-50, від Бриковича 2, Ів. 
Бурбель в Команчи (з бльочків) 14, Маврикий 
фукс Львів 2, Теодозія Коти? Видлок 5, М. 
Картюк Снятин о, Андреас Буркйв попучник 
Іннїчеп 2, Альбіна Рижевска Доброводи 1, В. 
Гапьковский Яслиска 2, Юрий Шпитко Львів 
1-04, о. В. Гойдиш Девятники 1, Постер, жанд. 
Ж укова 2. — (Дальше буде). При закупні товарів просимо покли

кувати ся на анонси нашої часописи!

Наука, штука і література

— Іадіс-РезізсЬгіП. 2Ьогпік и зіауи Уаіго- 
зіауа Ладіса. Вегіїп, ЛУеіЛтаппвсЬе ВисЬЬапФ 
1ип§. 1908. Ц. ЗО корон. Велика вісімка, стор. 
725. Єсть то зборник фільольоґічний, виданий 
численними іючитателями В. Яґіча і учени- 
ками в честь семидесятлітних роковин сего 
великого фільольоґа славяньского. Між автора
ми находимо представителів ріжних Славян а 
статні суть писані но німецки або в живучім 
язиці славяньскім. Між малорускими статями 
одна стати (Дещо до говору Буковиньско-ру- 
ского) писана в народнім язиці.

— 8опйегаЬ(Ігиск. ІЬогпік и зіауи Уаігозіауа 
Іадіса. Вегііп. 1908. Д е щ о  д о  г о в о р у  
Б у к о в и п ь с к о - р у с к о г о .  Написав Іван 
Тіерхратский. Ціна 60 галярів. Можна дістати 
в книгарні Шевченка і в книгарні Ставропи- 
гійскій.

— Злобні видумки А-ра Івана Франка. Напи
сав Іван Верхрагский. 1907. Ціна 1 корона. 
Мож дістати в книгарні Шевченка і в книгарні 
Ставропигійскій.

— „Настоящі". Знаменита комедия Олекси 
Бобикевича під повисшим наголовком вийшла 
отеє в другім виданю накладом Тов-а ім. Івана 
Квтляревского. Отся комедия надає ся дуже 
добре для аматорских театрів по селах і мі
сточках, бо має лише одну дію, а до відогра- 
ня треба всього пять аматорів. Замовляти 
треба 7 примірників, а то 5 для акторів і по 
одному для режисера і для суфлєра. Оден 
примірник коштує 40 сот., а спроваджувати 
можна з книгарні Н. Т. ім. Шевченка уЛьвові 
ул. Театральна ч. 1. Дозвіл на гру дало намі
сництво, а число рескрипту подано на кінци 
книжки.

Телеграми
з дня 5. вересня.

Відень. Спільні делегацій зберуть ся дня 
29. с. м.

Триєст. Посол Рибар зложив мандат з 
причини непорозуміня у власнім сторон 
ництві.

Петербург. З Царгорода доносять до „Ре
чи", що францускому нравительству предло- 
жено проект ревізиї берлїньского договору. 
Молодотурецкий комітет, який розпочав ДО
ТИЧНУ акцию, зрікає ся рішучо і раз на все 
всяких прав до турецких посїлостий, належ
них до Туреччини номінально, а се Болгариі, 
Румелїї, Єгипту, Крети, Кипру і Босни та Гер
цеговини. Молодотурецкий комітет признає 
анексию Босни і Герцоґовини, а жадає лише 
вицофаня австро-угорских залог з Новобазар 
ского санджаку. Також домагає ся молодоту
рецкий комітет, аби Македонію зовсім ви- 
нято зиід котролї европейских держав.

НАРОДНА ГОСТИННИЦЯ
Готель, реставрация і карарвя — ріг ул. Сикстускої 

і Косцюшка у Львові.
Приїхали дня 5. вересня: Одена Яремке- 

вич, Рожджалів; Ольга Левицка, Іванівцї; Анна 
і Николай Мащак, Комарно; о. Евстахій Кач- 
марский, Славско; Володимир Метик, Бори
слав; Василь Домашевский, Тершів; Симеон 
Йосиф Комарницкий, Стрий; Микола Саламаха, 
Більші Мазовецкі; Лев Левицкий, Сколе; Ва
силь Букатович, Сороки; о. Емилїян Король, 
Саранчуки; Богдан Чайковский, Бережани; 
Ілько Балаш, Ляхівці; о. Лев Воляньский, Во
ля нижня; Франц Бріса, Італія; о. Александер 
Шарковский, Пишківці; Сильвестер Іерасимо- 
вич, Лешнів; Більгельм Кінсі, Милянія

Р І  ЛІНАМ К п Я И  лїтеРатУРнпй й громад- 
Г ІД П п л  І і р а л  СКНЙ тижнивник, попу
лярно редагований, виходить у Київі під ре- 
дакциєю О. Косач (Олени Пчілки). Коштує 
річне 6 рублів, піврічно 3 руб. Адреса: Київ, 
Благовіщеньска N1-. 97.

Учительки працьовитої б"™рдо
одного хлопця III кл. норм, на цілий рік. — 
О. І. Стефанчук в Павенчу, н. Станиславів.

Р У С И Н И ! Жадайте у всіх трафіках, 
торговлях і крамницях лише туток і паперцїв 
з першої галицко-рускої Фабрики Езгена Білїнь- 
ского в Збаражи.

З доходу сеї фабрики йде 35% на бу
дову церквп в Сеняві, 10%, на школи і бурси 
тов. педагогічного, а 5% на сироти і вдови 
по сьвящениках.

Держім ся поклику:
Свій до свого!

Товариство взаїмних обезпечень

„Д н іс т е р ”
у Львові, при улицї Рускій ч. 20 (дім власний).

приймак обезпеченя будинків, всяких річий до- 
машних і господарскнх, збіжа і паші против 

шкід від пожару.
Шкоди ліквідує і виплачує >Днїстер< 

з найбільшою скоростию. Оцінка шкід відбу
ває ся в прпсутности 2 господарів членів. 
Дотепер виплатив «Дністер» 15.885 відшкодо
вані, в сумі вісім і пів мілїона корон.

Зиск по скінченім році звертає ся чле
нам. Звороти за р. 190В і 1907 виносній п > 
10 прц.

Банк краєвий у Львові і в Чернівцях, Ка
са ощадностн у Львові, Руска Щаднпця в 
Перемінили приймають поліси „Дністра" при 
удїлюваию позички.

На житє можна обезпечатп ся через 
„Дністер" в Краківскім Товаристві.

Аґенциї «Дністра» находять ся в кождім 
місті і в мноічіх селах; там, де єще не ро
бить пнший аґент «Дністра», можуть пись
менні селяни старатп ся о уділене аґенцпї. 
До тепер заробили агенти 1,142.108 корон

провізні.
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Фонди Товариства 31/12 1907:
Фонд резервовий 

„ резерви премій 
„ спец, на звороти 
„ на ріжннцю курсів 
„ резерви специяльної 
,, емерит. урядників

инші фонди заосмотренн

К 1,003.364—  
„ 613.720 — 
„ 50.939 -
„ 3.437—
., 35.000—

218.364—
, „ 40.000-—

Разом сума К 1,964.824’—

Селяне! асекуруйте ся від шкід огневих!

Розклад зелїзничих поїздів
важний від 1. мая 1908.

До Львова
приходять 3 рано перед

пол.
по

пол.
вечер | в

ночи

Кракона
Кракова

5’50 8 55 гзо 5-45 9-50
725 9-50 — 840 2 ЗО

Ряшева — — 1-ю — —
Підволочиск 7.20 1200 215 5-40 10 30
Черновець 8-07 — 205 5‘57 9-30
Черновець — — — — 12 20
Станиславова 5’4О — — — —
Коломиї, — 10.20 — — —
Стрия 7-29 11-41 3-50 — п-оо
Пустомит 7-29 1Г43 350 — 1100
Самбора 800 10-30 200 — 910
Любіня 800 10-30 200 9-Ю —
Равн рускої 7-Ю 12-40 4-50 — —
Я нова 826 П о 500 9-25 ю -101
Брухович 7-Ю — 12-40 4-50 8-20
брухович 8-15 — — — —
Зимної води 5’50 725 1-Ю 5’45 9-50

Зі Львова
відходять до рано перед

пол.
ІІО

полуд вечер В
ночп

Кракова 350 825 2-45 700 11.15
Кракова — 8.40 612 7 'Зо 1245
Ряшева — — З'ЗО — —
Підволочиск 6’20 10-40 2 16 7-45 11.10
Черновець 6-Ю 9-35 223 — 10-38
Черновець — — — 2-50
Станиславова — — — 240 —
Коломиї — — — 6-03 —
Стрия 7-30 — 2-25 6 42 11-25
Пустомит 7-30 — 2-25 6-42 11-25
Самбора 600 9 05 4-00

4-00
10-45

Любіня 600 9 05 — 10-45
Рави рускої 614 1105 — 7-Ю 1135+
Янова 658 9-15 135+ 3’35 630
Брухович 7.21 11-05 — — —
Брухович 6-14 — 3’35 7-Ю 11'35+
Зимної води 350 840 3-30 735 Ц І Ї

ЗАМІТКА: Поспішні поїзди печатані товстим дру
ком. — Поїзди їдучі лише в неділі' означені +-.

З  друкарні В. А. Шийковского


